



KULTURPRISEN

FORMÅL: Samsø Kommunes kulturpris er indstiftet for at hædre en person, en forening eller en institution, som gør noget godt og vigtigt for kulturlivet på Samsø. Prisen er dermed en påskønnelse for denne indsats, samtidig med, at den er en tilskyndelse til at fortsætte med samme ildhu. Det er kun personer, foreninger eller institutioner, der bor på Samsø, der kan indstilles og modtage Kulturprisen.
PRISEN: Prisen udgør et kontant pengebeløb på 2000 kroner. Dertil kommer en buket blomster og et trofæ. 
INDSTILLING: Alle interesserede kan indstille kandidater til prisen.
VALG AF PRISMODTAGER: Valget af årets modtager af Kulturprisen sker blandt de indstillede kandidater ved enighed i komitéen. Kan enighed ikke opnås, sker valget efter afstemning ved simpel flertalsbeslutning.
PRISOVERRÆKKELSEN: Prisoverrækkelsen sker hvert år på den nationale frivillighedsdag, som altid ligger den sidste fredag i september. Prisoverrækkelsen foretages af komitéens formand (i dennes fravær af næstformanden), og der vil følge en kort begrundelse med overrækkelsen.
I forbindelse med prisoverrækkelsen vil der blive afholdt et arrangement, som har til formål at anerkende og hylde øens mange kulturpersoner og frivillige. 
PRISKOMITÉEN: Komitéen er sammensat af fem medlemmer, der vælges således:
· Den siddende formand for Samsø Kommunes Social- og Kulturudvalg.
· En repræsentant for SIK.
· En repræsentant for Ældresagen.
· En repræsentant for Samsø Festivalforening.
· En repræsentant for Samsø Museumsforening. 
· En repræsentant Erhvervsforum.
· En repræsentant fra KOKS.
· [bookmark: _GoBack]En repræsentant for Samsøs borgerforeninger. 
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Organisationer og foreninger udpeger selv medlemmer hvert andet år i lige år. De udpegede vælges således for en toårig periode. Komitéens formand er den siddende formand for Social- og Kulturudvalget. Komitéens næstformand vælges blandt de øvrige medlemmer. Valg af næstformand sker hvert andet år i forbindelse med udpegning af nye medlemmer. 
Komitéen er beslutningsdygtig, når mindst 3 medlemmer er til stede. En repræsentant for Samsø Kommunes Socialforvaltning deltager som sekretær ved priskomitéens møder og varetager økonomi. Sidste års prisvinder inviteres til at deltage i uddelingen af det kommende års prisvinder.
MØDER: Komitéen afholder et møde cirka 14 dage før uddelingen af prisen for at udvælge en prismodtager ud fra de indkomne nomineringer. Senest fire uger før mødet annonceres muligheden for at indstille kandidater. Der indkaldes til ekstra møder om nødvendigt.
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